
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 14 del 25/01/2018

Oggetto:  NULLA OSTA PREVENTIVO E INCONDIZIONATO ALLA MOBILITA’ 
VOLONTARIA IN USCITA VERSO REGIONE LOMBARDIA DEL 
DIPENDENTE DOTT. REVERBERI TOMMASO

L'anno duemiladiciotto addì venticinque del mese di Gennaio alle ore 17:10, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Il Sindaco Del Ben Daniele la Giunta Comunale. Partecipa 
all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Maria Baselice.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DEL BEN DANIELE X
2 Vicesindaco VENGHI CLAUDIO X
3 Assessore ORENI MONICA  X
4 Assessore CONTI GIOVANNI X  
5 Assessore GUANI CRISTINA X  

PRESENTI: 4 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO:  NULLA OSTA PREVENTIVO E INCONDIZIONATO ALLA MOBILITA’ 
VOLONTARIA IN USCITA VERSO REGIONE LOMBARDIA DEL 
DIPENDENTE DOTT. REVERBERI TOMMASO

LA GIUNTA COMUNALE

 VISTA la seguente relazione-proposta:
VISTA la richiesta inoltrata dal dipendente Dott. Tommaso Reverberi, pervenuta al protocollo in 
data 15/01/2018 al n. 404, relativa al rilascio del Nulla Osta preventivo, incondizionato per 
l’attivazione della procedura di mobilità volontaria, ai sensi dell’art. 30 comma 2 bis, del D. Lgs.vo 
165/2001, per la partecipazione all'avviso di mobilità indetto da Regione Lombardia – Decreto nr. 
16329 del 18/12/2017;   
DATO ATTO che il Dott. Tommaso Reverberi risulta essere attualmente inquadrato nella categoria 
giuridica C, con profilo di "Istruttore Amministrativo" ed organicamente inserito nel Settore 
Finanziario – Tributi e Personale Economico del Comune di Rosate;
VISTO l’art. 30 del D. Lgs.vo 165/2001  - Passaggio diretto di personale tra amministrazioni 
diverse – che dispone  che “Le amministrazioni possono ricoprire posti vacanti in organico 
mediante passaggio diretto di dipendenti appartenenti alla stessa qualifica in servizio presso altre 
amministrazioni, che facciano domanda di trasferimento…..omissis….. Il trasferimento è disposto 
previo parere favorevole dei dirigenti responsabili dei servizi e degli uffici cui il personale è o sarà 
assegnato sulla base della professionalità in possesso del dipendente in relazione al posto 
ricoperto o da ricoprire”;
PRECISATO che la mobilità volontaria dei dipendenti da un ente pubblico ad un altro, anche di 
altro comparto, in applicazione della disciplina di cui all’art. 30 del D.lgs 165/200l, si configura 
quale cessione di contratto e non rappresenta una cessazione dal rapporto di lavoro, tant’è che il 
dipendente conserva il trattamento giuridico ed economico in essere nell’ente di provenienza (c.d. 
neutralità finanziaria);
ACQUISITO il parere espresso dal Responsabile del Settore di appartenenza, Rag. Lorena 
Doninotti, come da decreto sindacale n. 8 del 22/01/2018, che si allega al presente atto per farne 
parte integrante e sostanziale; 
TENUTO CONTO dei limiti alle assunzioni poste dalla legge di stabilità 2015 nonché quanto 
previsto dalla circolare Dipartimento Funzione pubblica n.1/2015 anche in materia di mobilità; 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore 
Istituzionale, ai sensi dell'art. 49 del TUEL;
Con voti unanimi legalmente espressi;

DELIBERA

1. Le premesse sono parte integranti e sostanziali del presente atto;
2. Di prendere atto del parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore Finanziario – 

Tributi e Personale Economico che si allega al presente atto per farne parte integrante 
e sostanziale; 

3. Di concedere in via definitiva il nulla-osta preventivo e incondizionato al trasferimento, per 
mobilità volontaria  ex ART.30 D.Lgvo n.165/2000, richiesto dal dipendente Dott. 
Tommaso Reverberi - categoria giuridica C, posizione economica C1;

4. Di trasmettere copia del presente provvedimento all'istante;

Quindi, stante l’urgenza di dare attuazione al presente provvedimento, al fine di consentire al 
dipendente di partecipare alla mobilità indetta da Regione Lombardia, con separata votazione 
unanime, la Giunta Comunale 

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs 267/2000

Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Del Ben Daniele Dott.ssa Maria Baselice

(atto sottoscritto digitalmente)
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 Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali 
 Segreteria del Sindaco

PROPOSTA DI GIUNTA N. 15 DEL 24/01/2018  

OGGETTO:
 NULLA OSTA PREVENTIVO E INCONDIZIONATO ALLA MOBILITA’ 
VOLONTARIA IN USCITA VERSO REGIONE LOMBARDIA DEL DIPENDENTE 
DOTT. REVERBERI TOMMASO

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.

Note:    

 25/01/2018 Il Responsabile
PIROVANO DANIELA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)




